

瑞典警方确认卡车袭击事件主要嫌犯身份

主嫌疑人曾在网上表达过对“伊斯兰国”的同情



4月9日,在瑞典首都斯德哥尔摩,一辆警车上放满了悼念遇难者的鲜花。新华社发(石天成摄)

埃及北部两教堂接连遭袭

至少致43人死亡,埃及总统宣布将进入紧急状态

据新华社开罗4月9日电 (记者陈霖 郑凯伦)据埃及卫生部消息,埃及北部城市坦塔和亚历山大9日分别发生针对教堂的爆炸袭击,造成至少43人死亡、100余人受伤。多国对袭击事件表示谴责。

坦塔位于开罗以北约94公里,是埃及第五大城市。针对当地一座教堂的爆炸由教堂座椅下的爆炸物引起。事发当天正值基督教传统节日棕枝主日,约1000人参加教堂内举行的弥撒。目前死亡人数已升至27人,另有78人受伤。

三个小时后,埃及北部海港城市亚历山大一所教堂遭自杀式爆炸袭击。身上绑有炸药的袭击者在教堂门外引爆了炸药。爆炸发生时,科普特教派主教塔瓦德洛斯二世正在教堂内主持活动,没有在爆炸中受伤。袭击事件已造成16名平民死亡,41人受伤。目前,遭袭的教堂附近围满了愤怒的人群,当地警方在现场维持秩序。

极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称对当天两起教堂爆炸袭击事件负责。

爆炸发生后,埃及总统塞西发表声明说,会采取必要措施保证伤者的医疗,同时加强调查,逮捕袭击者。他说,该恐怖袭击旨在动摇埃及的稳定,埃及人民将毫不犹豫地抵抗恶势力。

埃及总理伊斯梅尔随后对遇难者家属和伤者进行慰问,并称恐怖袭击不会动摇埃及清除恐怖主义的决心。

美国、法国、科威特和伊拉克等国以及罗马教皇方济各对两起袭击事件表示谴责。罗马教皇方济各原定于本月对埃及进行访问,目前尚未对是否更改行程发表声明。

新华社开罗4月9日电 (记者陈霖 郑凯伦)埃及总统塞西9日晚发表电视讲话,宣布埃及将进入为期三个月的紧急状态。

埃及北部城市坦塔和亚历山大9日分别发生针对教堂的爆炸袭击,目前已造成44人死亡、100余人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这两起爆炸袭击。

塞西当晚召开国防委员会会议,并在会后发表电视讲话说,埃及将依照宪法程序,在接下来的三个月内进入紧急状态。

塞西还表示,埃及将成立负责反恐和反极端主义的最高委员会,并将依法赋予其足够的权限。

中国驻埃及大使馆当天发布通知,提醒旅埃中国游客注意安全,切实加强安全防范意识,避免前往宗教场所和人员密集及敏感地区。

新华社记者 付一鸣

斯德哥尔摩卡车恐怖袭击事件发生后48小时内,瑞典警方先后拘留了3名嫌疑人。经过多轮调查与审问,警方9日确认这起袭击事件的主要嫌疑人是一名来自乌兹别克斯坦并被拒绝居留申请的男子。

瑞典《快报》和《晚报》9日均刊登了该男子的照片,称此人名叫拉赫马特·阿基洛夫。但警方没有证实这名嫌犯的姓名。

《快报》还报道称,阿基洛夫承认自己的罪行,并告诉调查者,他“对自己的行为感到满意,已‘完成自己的计划’”。警方同样并未对此予以证实。

瑞通社当天援引瑞典警方消息报道说,警方“已经非常确信”目前被拘押的这名来自乌兹别克斯坦的39岁男子是7日卡车袭击事件的主要嫌疑人。警方透露,该男子此前曾在网上表达过对极端组织“伊斯兰国”的同情,并在被瑞典拒绝居留申请后“消失”。

瑞通社说,这名男子2014年向瑞典移民局递交永久居留申请,瑞典移民局2016年6月作出拒绝的决定,并于当年底勒令该男子在4周内离开瑞典。今年2月,瑞典警方去该男子注册的临时居住地,但并未找到他。瑞通社还得到瑞典安全局确认,称这名男子曾在瑞典提出避难申请。但瑞典安全局没有透露更多信息。

7日晚,瑞典警方逮捕了包括阿基洛夫在内的两名嫌疑人。第3名与袭击事件有关

的嫌疑人于9日上午被捕,目前还在接受警方审问和调查。

瑞典电视台此前援引警方消息报道说,警方在肇事卡车里发现装在一个包中的自制爆炸物,爆炸物7日当天没有爆炸。

据当地媒体报道,阿基洛夫7日驾驶其劫持的一辆卡车在斯德哥尔摩皇后大街上冲向人群,最后撞上一处购物中心。他随后逃离现场,混在慌乱的人群中窜入地铁中心站,并搭乘地铁高架至斯德哥尔摩阿兰达机场后换乘公交抵达迈什塔。最终,一处加油站便利店的店员发现其形迹可疑后报警,警方在一辆白色货车旁将其逮捕。

瑞典首相勒文9日对瑞通社表示,必须将被拒绝居留申请或避难申请的人驱逐出境。瑞典内政大臣于耶曼当天接受瑞典电视台采访时说,瑞典将加快对居留申请或避难申请被驳回者的驱逐程序。

7日下午,一辆被劫持的货运卡车高速冲向斯德哥尔摩市中心皇后大街上的人群,造成4人死亡、15人受伤。目前已确定4名死者中有2名瑞典人、1名英国人和1名比利时人,伤者中还有9人在医院接受治疗。

(新华社斯德哥尔摩4月9日电)

俄罗斯和伊朗表示将强力回应针对叙利亚的侵略行为

据新华社大马士革4月9日电 (记者车宏亮)俄罗斯和伊朗在叙利亚的联合行动指挥中心9日发表声明说,作为叙利亚盟友,俄伊将强力回应针对叙的侵略行为。

声明说,美国军事打击叙利亚已“越过红线”,是对叙利亚主权的侵犯,是一个危险的先例,“今后我们将强力回应任何一方针对叙利亚的任何侵略行为”。

声明指责美国未经联合国许可,在叙利亚化武事件没有调查清楚之前就对叙利亚实施军事打击。声明说叙政府的盟友将加大对叙利亚的支持力度。

据叙通社报道,叙利亚总统巴沙尔9日与伊朗总统鲁哈尼通电话,鲁哈尼谴责称美国的军事打击是侵略行为,并表示伊朗支持叙方打击恐怖主义及其为和平解决危机所作的努力。

7日凌晨,位于地中海东部的两艘美国军舰向叙中部霍姆斯省的沙伊拉特军用机场发射了59枚巡航导弹,造成叙多名军民死亡。这是特朗普就任总统后,美国首次对叙利亚政府军目标实施军事打击。

俄罗斯总统普京认为美国对叙利亚的打击是利用臆造的借口对一个主权国家的侵略,违反了国际法准则,俄国防部发言人科纳申科夫7日说,俄方从8日零时起中止俄美叙利亚沟通热线。

另据报道,伊拉克什叶派宗教领袖萨德尔8日在其官方网站发表的一份声明中对美国袭击叙利亚军事基地表示谴责,并呼吁外界各方停止对叙国内冲突的干涉。

三大机构呼吁继续推动全球贸易一体化

据新华社华盛顿4月10日电 (记者江宇娟)国际货币基金组织、世界银行和世界贸易组织10日联合发布报告,呼吁各经济体采取措施降低贸易带来的负面影响,继续推动全球贸易一体化。

这份题为《推动贸易成为惠及人的增长引擎》的报告指出,当前全球贸易正处在于紧要关头。2008年金融危机后,全球经济疲软,贸易保护主义抬头,贸易自由化进程缓慢等因素导致近年来全球贸易增速疲软。

报告说,当前各经济体关税壁垒已大幅降低,但非关税壁垒仍普遍存在;作为全球贸

易的重要部分,服务贸易和数字贸易仍面临大量政策壁垒;双边和多边贸易协定增长迅速,部分协定涉及到竞争政策、投资、资本流动、知识产权保护等创新内容,对世贸组织形成了有效补充。

报告表示,推动全球贸易一体化能有效提高生产率和竞争力,大幅降低产品价格,提高人类生活水平。不过,报告也承认贸易在一

定程度上会对部分群体带来负面影响,如工人失业等问题,但报告强调技术进步是导致部分行业和地区工人失业的首要原因。

报告说,贸易一体化对促进全球经济经济增长至关重要。各经济体应继续降低农业等传统贸易的壁垒、推进服务贸易和数字贸易改革,将双边和多边贸易协定中的创新内容升级为全球标准。

韩国总统大选进入读秒阶段

“五强争霸”格局渐趋“双雄逐鹿”

得出的结论相一致,据韩联社公布的数据,安哲秀的领先优势甚至更加明显,以49.4%的支持率大幅反超文在寅(36.2%)。

值得注意的是,安哲秀在本月4日才刚刚在党内胜出,从而确定为总统候选人。在短短一周的时间内,竟然超越已连续10多周高居支持率榜首的文在寅,其中原因何在?

分析人士认为,文、安两人各自代表的政治立场或是一个重要原因。在韩国政坛当下的政治光谱中,文、安两人立场同偏左翼,但又有所不同。文在寅属于相对激进的“传统左翼”,安哲秀则具有更多“中间派”色彩。根据韩联社的

民调数据,尽管传统左翼政党如共同民主党和正义党的支持者更青睐文在寅,但安哲秀的中间色彩使其同时获得左翼偏中的国民之党和右翼政党自由韩国党与正党支持者的力挺。在本届韩国大选右翼阵营候选人“万马齐喑”的情况下,不少偏保守的选民甚至放弃支持右翼候选人洪准杓或刘承旼,策略性转而支持安哲秀,其目的甚至就是为了阻止文在寅当选。

此外,在专家看来,文在寅的选举策略也存在问题。凭借“清算积弊论”和“政党轮替论”等口号,文在寅从带领在野党清算“亲信干政门”起获得了大量人气。但随着其对手变为同

属左翼阵营的安哲秀,这些曾经令选民激动的竞选策略一下子变得缺乏针对性;此外,文在寅早期“领跑”使选民产生“审美疲劳”,对其实也是一个不利因素。

而从将来的实际得票情况来看,文在寅的处境恐怕也不乐观。民调显示,文在寅的支持者多数在20岁~49岁年龄段,而安哲秀更受到50岁以上选民的支持。问题是,从此前韩国大选的情况来看,年轻群体的投票积极性要低于较年长者。为了激发年轻群体的投票积极性,文在寅对青年选民展开游说,喊出了“请你为了文在寅而尽情爆发”的口号。



中国女篮主帅许利民(右三)带队训练。本报记者 许之丰 摄

许利民执掌中国女篮帅印后定了3个目标——

“首要目标是重夺亚洲冠军”

本报记者 袁浩

“首先要努力,能够把球打进去,把球抢下来,能够适应我的攻防体系。”许利民对媒体道出了他的执教理念,“最重要的是她的品德,她甘心为祖国奉献一切,而不是到集体来捞资本、名利等其他东西。只要具备了这些品质,技战术等其他东西都好商量。”

许利民如此强调防守的积极性、拼搏精神和奉献精神,很大程度是因为中国女篮已今非昔比——不是世界顶级水平,甚至连亚洲霸主的地位都已岌岌可危。许利民指着墙上的3张老照片,一张是中国女篮在1984年洛杉矶奥运会获得第3名的照片,一张是姑娘们站在1992年巴塞罗那奥运会亚军领奖台的照片,一张是率领中国女篮在北京奥运会上获得第4名的全体教练组的合影,“这就是中国女篮辉煌的过去。”

在2015年武汉亚锦赛决赛中,时任中国女篮助理教练的许利民亲眼目睹了中国女篮35分惨败给日本队。中国女篮不仅丢了冠军,还失去了直通里约奥运会的机会,好在老将陈楠及时归队,带领球队在落选赛中拼得一张里约奥运会入场券,但第10名的成绩仍然创造了中国女篮在奥运会上的最差战绩。

“过去我们在亚洲具有绝对优势,现在没了。”许利民说。为了激励自己和队员完成这

个首要目标,许利民在墙上挂了两张日本队在2015年女篮亚锦赛夺冠的照片,以此明志。“我们要天天能够看到日本队,我们不打败她们就不把照片摘下来。打败一次就摘下来一个,打败两次就摘下来两个,再挂上我们的照片。”而今年7月23日在印度举行的女篮亚锦赛就给了许利民这样的机会。

“现在队内没有明星球员,无论是身体对

抗,基本功,还是队员的大赛经验,与世界强队仍有很大的差距,和日韩相比,也没有优势。”许利民对球队的现状有着清醒的认识。今年是全运会年,国手们还要在不同时间段征战全运会预赛,这必然在一定程度上影响中国女篮备战亚锦赛。许利民说:“困难很多,但是我们有信心,通过自己的努力,在新周期里把亚洲冠军拿回来。”(本报北京4月10日电)



赛季42次三双 威少改写纪录

4月9日,雷霆队球员威斯布鲁克(右)在比赛中上篮。当日,在2016-2017赛季NBA常规赛中,俄克拉荷马雷霆队客场以106比105战胜丹佛掘金队。威斯布鲁克在本场比赛以50分16篮板10助攻的成绩,完成个人赛季42次三双,打破NBA历史纪录。新华社/美联

本报记者 李元浩

“人机大战”又来了。今天下午,中国棋院在京宣布,5月23日至27日,包括柯洁在内的中国顶尖棋手将和AlphaGo在浙江乌镇进行比赛,其中最受瞩目的将是柯洁与AlphaGo的三番棋较量,胜者奖金高达150万美元。

据介绍,除了目前围棋世界排名第一的柯洁,中国还将派出另外7位棋手,以配对赛和团队赛形式挑战AlphaGo。配对赛中,两位棋手将分别与AlphaGo组队,挑战棋手如何理解AlphaGo的独特风格并与之合作。团队赛中,将有半昱廷、周睿羊、陈耀烨等5位中国优秀棋手合作,建立棋手“神经网络”,降低心理因素的影响,从而做出更加客观的判断。

作为一项历史悠久的智力运动,围棋曾被视为最难以人工智能琢磨和超越的棋牌游戏。事实上,在AlphaGo横空出世前近20年间,世界各地的电脑专家及专业机构,都在努力研究能与人类最高围棋水平抗衡的人工智能,但效果并不理想,直到被誉为“AlphaGo之父”的人工智能大师哈萨比斯出

现。

生于1976年的哈萨比斯在伦敦成立了DeepMind,深度研究人工智能,其最杰出的作品便是AlphaGo,2016年,羽翼渐丰的AlphaGo开始向人类顶尖棋手发起挑战。在去年3月与李世石的五番棋对抗中,AlphaGo以4比1的总比分获胜,震惊世界围棋界。李世石在赛后也发出“AlphaGo很完美”的感叹。去年12月29日晚起直到今年1月4日晚,升级后的AlphaGo以“大师”(Master)为注册名,在网络上连续对战数十位顶尖高手,取得60胜0负的辉煌战绩。

作为世界围棋界近10年来最优秀的年轻棋手之一,今年还不到20岁的柯洁已手握4个世界冠军头衔,近两年来一直占据围棋世界排名榜首。在去年AlphaGo与李世石的比赛时,柯洁就曾对媒体表示自己渴望与AlphaGo一战。据悉,在去年年底今年初的网络“人机大战”中,曾与AlphaGo有过交手(最终失利)的柯洁一度彻夜难眠,他一直在思索如何突破对方新的非人类棋手的思维方式。

据研发团队介绍,即将在新一轮“人机大战”中登场的AlphaGo再度经过了升级和完胜,堪称真正的2.0版本。柯洁则将在5月迎战AlphaGo。围棋大师吴清源曾说过:“如果仅仅是为胜负而去下棋,那就失去了对弈的真实价值。”与其他体育运动相比,围棋并不仅仅是胜负的游戏,整个过程更体现出传统文化的内涵。新一轮“人机大战”的意义不止于胜负。

(本报北京4月10日电)

当博大精深的围棋邂逅不断超越自我的人工智能——“人机大战”:不止于胜负

来密集赛程,除了“人机大战”,还有围甲联赛、新奥杯和LG杯等一系列重要比赛。如何调整体能和状态,对柯洁将是巨大考验。

面对难求一败的AlphaGo,柯洁显得沉稳平静:“非常荣幸我能代表人类棋手去和AlphaGo对弈,我非常渴望胜利,非常渴望把它零封。我不会怕输给它,怕就输了一辈子的东西。我是一个在围棋上追求尽善尽美的商人,我希望自己能够超越一切。”

不少围棋界人士在接受记者采访时,均表达出不过分看重新一轮“人机大战”胜负结果的观点。“AlphaGo再强大,它也是人工智能,是由人类开发的程序。人工智能能战胜人类棋手,同样是人类科技和人类文明的胜利。如果围棋能够通过与人工智能的对弈相互学习,相互促进,不仅能够推动围棋水平的提高,更能在更广阔的范围内推广和普及围棋运动。”

围棋大师吴清源曾说过:“如果仅仅是为胜负而去下棋,那就失去了对弈的真实价值。”与其他体育运动相比,围棋并不仅仅是胜负的游戏,整个过程更体现出传统文化的内涵。新一轮“人机大战”的意义不止于胜负。

(本报北京4月10日电)

全国象棋业余棋王赛启动

本报讯 (记者李元浩)“江阴周庄”2017中国体育彩票全国象棋业余棋王赛,日前在江阴市周庄实验小学正式启动。

今年的比赛分为全国总决赛、分区赛和预赛三个级别。其中总决赛的设项分为正式竞赛项目和表演项目两大类别。正式竞赛项目包括公开组、老年组、少年组和儿童组,表演项目包括家庭双人组和行业组。其中家庭双人组要求参赛家庭必须由祖孙三代中的一名成年人和一名12岁以下的成员参与。

本次在江阴市举行的江苏赛区预选赛,同时也是第十三届全运会江苏省少年组参赛资格第一次选拔赛。(袁浩)

世界孙式太极拳峰会举行

本报讯 由天津市宁河区政府、世界太极拳网、天津市武术运动协会、“三亚南山”第二届世界太极拳峰会日前在天津举行。来自世界各地的孙式太极拳名家、传人汇集一堂,展现中国传统太极拳的丰富内涵。峰会集中了世界各地当代孙式太极拳最优秀的人才,从传承、理法、功技、文化等方面系统展示孙式太极拳的丰富内涵。对于孙式太极拳以及当代太极拳的国际发展具有重要推动作用。其他主要太极拳流派峰会也将在年内相继举行。(袁浩)